

# 俄罗斯宣布撤销针对普里戈任的刑事立案

新华社莫斯科6月27日电 俄罗斯联邦安全局27日宣布,针对瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事立案已经撤销。

俄联邦安全局公共关系中心当天发布消息说,联邦安全局23日依据刑法就普里戈任涉嫌煽动武装叛乱立案,考虑到有关活动已于24日停止以及其他调查情况,联邦安全局27日作出撤销针对普里戈任刑事立案的决定。

俄国防部同一天在社交媒体通报,瓦格纳组织向俄武装力量转移重型军事装备的准备工作正在进行。

关于瓦格纳组织人员的未来出路,俄总统普京26日晚表示,他们可以选择与俄国防部或其他强力部门签订合同、继续为国效力,也可以回到亲友身边,或者去白俄罗斯。

## 希望俄罗斯人“自相残杀”? 普京批一些国家“打错算盘”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日发表电视讲话,对私营军事实体瓦格纳组织人员去向做出安排,同时批评一些国家希望俄罗斯出现“自相残杀”的想法是“打错算盘”。

按照普京的说法,瓦格纳大多数战士和指挥官都是“爱国者”,俄罗斯全社会的团结表明,任何制造内部动荡的企图注定失败。

### 点名俄罗斯“敌人”

普京电视讲话时长大约5分钟,讲话中没有提及瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。

瓦格纳组织23日深夜涉嫌煽动叛乱,导致俄国内局势紧张。24日,俄罗斯联邦安全局宣布对普里戈任刑事立案,首都莫斯科等多地实施“反恐”措施。当晚,普里戈任接受白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科建议,瓦格纳成员停止在俄境内行进并调头返回野战营地,24日深夜完全离开俄南部军区总部所在区域。这场危机最终在不到24小时内化解。

普京在最新讲话中强调,他从事件一开始就作出了“一切必要决定”,“武装叛乱在任何情况下都会被平息”。他批评“组织叛乱的人”背叛了国家和人民,也背叛和欺骗了那些被拉进叛乱中的人。

“这正是俄罗斯的敌人……想要的结果——俄罗斯人自相残杀。”在讲话中,普京点名的“敌人”包括“基辅的新纳粹分子”及其“西方赞助人”,以及俄罗斯的“各类叛国者”。

按照普京的说法,上述敌人希望俄罗斯“最终失败”,俄罗斯社会“分裂”及“内斗”,但他们“打错了算盘”。

另外,普京在讲话中首次披露这一事件导致俄军飞行员阵亡,他感谢了这些飞行员的“勇气和自我牺牲”。不过,普京没有披露飞行员伤亡的具体人数及更多细节。

### 传递“团结”信号

普京在讲话中强调,全体俄罗斯公民展现出的“团结和爱国主义精神”表明,“任何胁迫、制造内部动荡的企图都注定失败”。

普京将瓦格纳的大多数战士和指挥官称为“俄罗斯爱国者”,说他们“忠于自己的和人民和国家”,并在战场上证明了这一点。同时,他感谢瓦格纳的战士和指挥官作出正确决定,没有手足相

残,“守住了底线”。

至于参与事件的人员安排,普京宣布上述人员可以与俄国防部或其他强力机构签订合同,继续为国家服务;也可以回到家人和朋友身边。如果愿意,也可以去白俄罗斯。

普京同时感谢白俄罗斯总统卢卡申科为缓和局势所作努力和贡献。

多家媒体报道,目前尚不清楚普里戈任身在何处。他26日在社交媒体发布一段长达11分钟的音频,再次强调此次事件的目的是“抗议”,不是推翻政府。

普里戈任先前多次“声讨”绍伊古和武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫,声称两人下令打击瓦格纳武装人员营地并造成人员伤亡,而且“克扣”应发给这一组织的弹药。瓦格纳成员向莫斯科行进的目標就包括绍伊古和格拉西莫夫。

### 西方极力“撇清”

针对西方国家在瓦格纳事件中扮演的角色,俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫26日接受俄罗斯媒体采访时披露,俄方正在调查西方情报部门是否参与这一事件。

美国《华盛顿邮报》24日援引美方官员的话报道,早在6月中旬,美情报机构已根据所获情报,判断普里戈任计划对俄国防部门采取军事行动。上述情况已向白宫、国务院和国防部官员及国会领导人通报。

拉夫罗夫26日说,美方早就知道即将发生叛乱,但决定不告诉任何人,“这显然是希望叛乱能够成功”。

不过,西方多名官员已否认参与瓦格纳事件。据拉夫罗夫披露,美国驻俄罗斯大使琳恩·特雷西已向俄方表示,这一事件是俄罗斯内政,美方与此无关。

美国总统约瑟夫·拜登26日在白宫说,这一事件是“俄罗斯内部斗争”,他已在电话会议上与美国的主要盟友讨论过相关问题。“我们明确表示,我们没有参与其中,我们与此事毫无关系。”

拜登还说,目前美方尚无法就俄国内局势走向得出确定性结论,但美国及其盟友将继续支持乌克兰。

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调,瓦格纳事件是“俄罗斯内部事务”。

新华社北京6月27日电

## 我国重点整治7方面网上涉未成年人突出问题

新华社北京6月27日电 记者27日从中央网信办获悉,为进一步强化未成年人网络保护,营造健康安全网络环境,中央网信办近日印发通知,开展为期2个月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,重点整治7方面网上涉未成年人突出问题。

这7方面问题包括:有害内容隐形变异问题、网络欺凌问题、隔空猥亵问题、网络诈骗问题、不良内容问题、网络沉迷问题、新技术新应用风险问题。

其中,网络欺凌问题方面,重点整治使用网络烂梗对未成年人进行侮辱谩骂;对未成年人进行“人肉

搜索”,恶意传播泄露未成年人隐私的欺凌视频等。针对新技术新应用风险问题,重点整治利用所谓“阅后即焚”的密聊软件诱骗未成年人提供个人信息,诱导实施违法行为;利用生成式人工智能技术制作发布涉未成年人有害信息等。

通知提出,通过开展专项行动,集中整治网上涉未成年人突出问题,全面压缩有害信息隐形变异的生存空间,坚决遏制侵害未成年人权益的违法行为;进一步提升学习类APP、儿童智能设备等专属产品服务信息内容安全标准,有效解决网络沉迷问题,营造有利于未成年人健康安全成长的网络环境。

### 国际观察

## 四处卖军火,韩国最近有点忙

韩国总统尹锡悦上周访问越南。访问期间,双方不仅商定提升两国在外交、经济、文化领域的合作水平,尹锡悦还化身“国家推销员”,向越南大举推销韩国产军事武器,促成两国在防卫产业领域的合作,这也成为此次访问中备受瞩目的部分。

### 盯上越南市场

尹锡悦22日至24日对越南进行了国事访问。根据韩联社的报道,此访能否为韩产武器对越出口创造契机也备受关注。报道认为,越方对军用直升机的更换需求增大,且越南防长今年3月访韩之际对K-9自行火炮等韩产武器表现出关注,因此外界关注双方在这一领域达成的协议。

此访之中,随行的韩国主要企业掌门人组成的经济使节团规模创尹锡悦政府成立以来的新高。随访企业包括韩国航空宇宙产业公司(KAI)等防卫相关企业代表。在这次访问期间举行的“韩越商务论坛”上,KAI与越南研究设计和开发制造航空装备的企业VTX签订了旋翼事业合作业务协议。韩国舆论分析说,此协议有望成为韩国产直升机进军越南市场的跳板。

尹锡悦23日与越南国家主席武文赏举行会谈。他在会谈结束后举行的联合记者会上表示,韩国“将基于得到巩固的两国政治互信,扩大与越南的防卫产业合作”。

根据斯德哥尔摩国际和平研究所的数据,2003至2022年的20年里,越南采购的武器中有81%是从俄罗斯进口。《日本经济新闻》分析认为,鉴于俄罗斯与乌克兰的冲突,越南打算推进武器采购多元化。韩国认为今后越南的武器需求会增加,因此展开推销攻势。

### 军工出口进展迅速

近年来,韩国大力推动军工产品出口。根据斯德哥尔摩国际和平研究所的数据,韩国军工出口市场占有率排名自2017年起连升4年,从第12位跃升至2021年的第8,达到28%。

尹锡悦上任以来极力推动军火出口。他去年8

月份承诺,力争让韩国到2027年成为全球第四大武器出口国。在去年11月举行的“2022军工出口战略会议”上,尹锡悦称军工产业是未来新发展动力,政府将制定跨部门军工出口扶持体系,引导出口。

美国《纽约时报》报道,韩国去年武器出口激增140%至创纪录的173亿美元,其中上百亿美元来自向波兰出售坦克、榴弹炮、战机和多管火箭炮。

总部位于首尔的丰山集团是韩国重要的非铁金属制品和弹药制造商。据5月初发布的数据,今年一季度其防卫部门的出口额同比增长66.9%。丰山集团股价在去年一年间猛涨40.6%。分析人士认为,丰山集团出口的弹药除了物美价廉以外,还可以适配北约制式武器,这是促成其对外出口的有利条件。

### 欲扩大北约市场

据《日本经济新闻》报道,自俄乌冲突爆发后,欧洲各国在防卫装备方面的需求迅速增加,许多韩国军工企业嗅到了这一商机。媒体报道说,在俄乌冲突升级之际,韩国迅速提高武器产量。韩国防务承包商去年8月底与波兰签订坦克和榴弹炮合同,首批军火抵达波兰仅用了3个多月。

根据斯德哥尔摩国际和平研究所的数据,韩国已经是北约及其成员国的第三大军火供应国,仅次于美国和法国。

此外,韩国近期和北约签署协议,启动军机适航证互认程序,被认为旨在增强韩国军用飞机出口的竞争力。

据韩国媒体报道,韩国国防采办计划管理局和北约航空委员会代表当地时间21日在布鲁塞尔北约总部签署了相关协议。适航性是一架飞机适合安全飞行的一个重要衡量标准。韩国国防采办计划管理局说,如果双边互认程序完成,将意味着北约承认韩国政府给韩国制造的军机发出的适航证。

报道提到,韩国是首个寻求与北约实现军机适航证互认的亚洲国家。目前韩国与美国、西班牙、法国和澳大利亚有互认协议。

韩国国防采办计划管理局一位官员表示,如果适航证互认得以实现,将帮助增强韩国军用飞机出口的竞争力。

据新华社首尔6月27日电

## 文明健康 有你有我

WEN MING JIAN KANG YOU NI YOU WO



## 健康生活——锻炼身体

青岛市精神文明建设委员会办公室